
児童高学年アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる

△あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない ？わからない

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１．学校へ行くのが楽しい。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２．授業は、わかりやすい。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

３．授業でわからないことについ

て、先生に質問しやすい。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

４．授業で、自分の考えをまとめ

たり、発表することがある。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

５．落ち着いた雰囲気の中で授

業を受けることができる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

６．授業などで、豊かな心や自

分の生き方や、人としての生き

方について考えることがある。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

７．命の大切さ社会のルールに

ついて学ぶことがある。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

８．自分を大切にし、他人への思

いやりを学ぶことがある。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

９．環境や福祉、健康の大切さに

ついて学習することがある。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１０．ゲストティーチャーと一緒

に、学習や作業をして勉強する

事がある。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１１．英語の時間を楽しみにして

いる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１２．あぶないこと(地震・火事・

交通事故など）で身を守るため

にどうしたらよいかを教えてくれ

ている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１３．先生は、子どもの意見や考

えを大切にしてくれる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１４．先生は、一人ひとりを大事

にしてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１５．先生は、学習や運動などで

自分が努力したことを認めてくれ

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１６．先生は、決まりや約束事を

守ってくれる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１７．先生は私たちがこまってい

ることについてよく対応してくれ

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１８．先生には、安心して話がで

きる。



凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる

△あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない ？わからない

【考察】
ほとんどの項目が9割以上肯定的に捉えられている。
『5.落ち着いた雰囲気の中で授業を受けることができる。』 と 『26.チャイムスタートで授業が始まっている。』の否定的意
見が約2割あるが、これらの要因は連動しているものと思われ、教師側の課題として受け止めなければならないと考え
る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１９．学級の先生のほかにも、安

心して話が出来る先生がいる。

70% 80% 90% 100%

R3年度

R4年度

２０．運動会や遠足などの学校

行事や児童会行事は楽しい。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２１．自分のよい所を知ってい

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２２．友だちどうし、お互いにやさ

しくできている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２３．家の人に学校の事を話して

いる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２４．自分の気持ちを分かってく

れる友だちがいる。

0% 50% 100%

R3年

度

R4年

度

２６．チャイムスタート（チャイムが

鳴ると同時に）で授業が始まって

いる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２７．大型テレビやプロジェクタで教

科書や資料を大きく写し出す授業や

コンピュータを使った授業はわかり

やすい。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２５．校長先生の話は、わかりや

すい。



児童低学年アンケートより

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる

△あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない ？わからない　（今年度より設定）

【考察】
ほとんどの項目が9割以上肯定的に捉えられてはいるが、その中で約半数の項目で『ややあてはまる』の層がかなり存在しており、その層の子ども
たちの意識を『よくあてはまる』に高めることが今後の課題である。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１．学校へ行くのが楽しい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

４．授業の中で、自分の考えや意見を、発

表することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

５．先生は、自分の考えや意見を大切にしてく

れる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

７．先生は、勉強や運動などでがんばった

ことをほめてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

８．授業中、おちついて勉強できる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

２．学校の勉強は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

３．先生は、授業でわかからないことが

あったり、こまったときは、教えてくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

６．先生は、いじめなど、私たちが困って

いることについて、話をしたり考えたりし

てくれる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１０．運動会や遠足、児童会の行事は楽し

い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１１．自分を大切にし、友だちへの思いやりに

ついて勉強することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１２．みんなのルール（やくそく）につい

て、勉強することがある。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１３．あぶないこと（地震・火事・交通事故な

ど）で身を守るためにどうしたらよいかを教

えてくれている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１４．元気にすごすために、どうしたらよいか

など、体のことについて教えてくれる。

0% 50% 100%

R3年
度

R4年
度

１５．自分で、自分のよい所を知ってい

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１６．友だちにやさしくできている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１７．お家の人に学校のことをよく話してい

る。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１８．校長先生の話は、わかりやすい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

１９．チャイムが鳴るとすぐ授業が始まって

いる。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

９．授業では先生の説明がわかりやす

い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度

R4年度

２０．大きいテレビやプロジェクタで教科書な

どを大きくうつす授業や、コンピュータを使っ

た授業はわかりやすい。



　　　　令和４年度  学校教育自己診断アンケートの結果・考察・課題

保護者アンケートより【約80％回収率】

凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１．学校は、教育方針を分かり

やすく伝えている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２．学校は、保護者・地域の願

いに応える努力をしている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

３．学校は、家庭の連絡や相談

等で意思の疎通を図っている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

４．「学校だより」は、学校の様子

やこれからの教育について分か

りやすく書かれている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

５．通知表は、子どもの学力や

達成度を適切に評価できるよう

に工夫されている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

６．子どもは、学校へ行くのを楽

しみにしている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

７．学校は、落ち着いた雰囲気

の中で授業を行っている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

８．学校は、子どもに生命を大

切にする心や社会のルールを

守る態度を育てようとしてい…

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

９．学校は、発達段階に応じて

子どもに人権を尊重する態度を

育てようとしている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１０．学校は、自分の生き方を考

え、豊かな心を持った子供を育

てようとしている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１１．運動会や児童会行事など

の学校行事は、工夫されてい

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１２．学校では、環境・国際理解・英

語活動・情報（パソコンを含む）・福

祉など教育課題について子どもを

学ばせようとしている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１３学校の施設・設備は、学習

環境面では、ほぼ満足してい

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１４．子どもの安全確保や学校

の安全管理に対して、取り組を

行っている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１５．学校は、保護者が授業を

参観する機会を設けている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１６．学校徴収金（学年教材費・

宿泊行事費等）の内容・額は適

切である。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１７．子どもは、自分の学級を

楽しいと言っている。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１８．先生は、子どものことにつ

いての相談に応じてくれる。



凡例 ◎よくあてはまる ○ややあてはまる △あまりあてはまらない ×まったくあてはまらない

【考察】
ほとんどの項目が9割以上肯定的に捉えられてはいるが、その中身については『ややあてはまる』の弱い肯
定感の層がかなり存在する。その層の保護者の意識を『よくあてはまる』の強い肯定感に高めることが今後
の課題である。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

１９．先生は、子どもの間違った

行動を適切に指導してくれる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２２．先生は、子どもの人権を尊

重する姿勢で指導にあたってい

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２３．先生は、分かりやすい授

業づくりに努力している。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２４．先生は、ノートやプリント等

の提出物をよく見てくれる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２５．先生は、基礎・基本の定着

を図るよう取り組んでいる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２６．学習内容等を、懇談会や

通信等によって知ることができ

る。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２０．先生は、いじめのない学

級作りに取り組んでいる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２１．先生は、子どもの意見や考

えを大切にしてくれる。

0% 50% 100%

R3年度

R4年度

２７．学校はICTを使ったわかり

やすい授業を行っている。


